



ЦЕРКОВНЫЕ НОВОСТИ

НЕЗАВИСИМЫЙ ОРГАНЪ ЦЕРКОВНОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ МЫСЛИ

Мартъ-Апрѣль 1999 г.

№ 2 (78)

ПЕРЕПЕЧАТКА РАЗРѢШАЕТСЯ ПРИ УСЛОВІЇ УКАЗАНІЯ ИСТОЧНИКА

ХРИСТОСЪ ВОСКРЕСЕ !

Издательство Церковныхъ Новостей сердечно поздравляетъ всѣхъ своихъ читателей съ свѣтлыми днями великаго Праздника праздниковъ Святой Пасхи и всѣмъ желаетъ провести ихъ въ духовной радости и добромъ здравіи.

**CHURCH NEWS
639 Center Street
Oradell, N.J. 07649**

Tel./Fax (201) 967-7684

ПАСХАЛЬНОЕ ПОСЛАНИЕ ПЕРВОИЕРАРХА РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ ЗАГРАНИЦЕЙ

ХРИСТОСЪ ВОСКРЕСЕ!

Воистину Воскресе!

Поздравляю Вась, всѣхъ чадъ Русской Православной Зарубежной Церкви съ этимъ Праздникомъ праздниковъ, съ Днемъ изъ всѣхъ дней, «его же сотворилъ Господь».

На Пасху время исчезаетъ, ибо время есть великая тайна, а не календарь, потому что Христосъ воскресъ не 1999 лѣтъ тому назадъ, а сейчасъ, сегодня на нашу Православную Пасху. И это не наши мечты, не эмоціи, но духовная реальность, которую никакой календарь не можетъ уложить въ свои размѣры и расчеты.

Во время общаго воскресенія всѣ встанутъ изъ своихъ гробовъ и войдутъ въ вѣчную Пасху со Христомъ съ неописуемой радостью и блаженствомъ, если достойно по христиански пройдутъ эту краткую земную жизнь.

Желаю всѣмъ Вамъ войти въ эту вѣчную Пасху со Христомъ въ Его Царство Небесное.

† Митрополитъ Виталій

Пасха Христова 1999 года

ПАСХАЛЬНОЕ ПОСЛАНИЕ ВЫСОКОПРЕОСВЯЩЕННЬШАГО ВАЛЕНТИНА,

АРХИЕПИСКОПА СУЗДАЛЬСКАГО И ВЛАДИМИРСКАГО

БОГОЛЮБИВОЙ ПАСТВѢ РОССІЙСКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВІ

ХРИСТОСЪ ВОСКРЕСЕ !

«Днесъ всяка тварь веселится и радуется, яко Христосъ воскресе и адъ плѣнися»

Въ этотъ всерадостный день весь православный міръ празднуетъ Воскресеніе Христово. Онъ - наша Пасха чистительная, Пасха вѣчная, жертва живая. Христосъ - Агнецъ Божій былъ обреченъ на закланіе и съ первыхъ дней жизни, Его искали убить и то, что не удалось Ироду, доверили злѣшіе богоубійцы.

Велика была скорбь, несказанныя были мученія Св. Апостоловъ и Жень Муроносицъ въ дни крестныхъ мукъ и смерти Господа Христа. Но густыя облака душевной скорби и мучительной печали, нависшіе надъ Голгоѳой, разсѣялись отъ свѣтоносныхъ лучей Христова Воскресенія.

Вмѣстѣ съ камнемъ, отваленнымъ отъ двери гроба, былъ снять тяжелый камень скорби и безнадежнаго отчаянія душъ и сердецъ плачущихъ и рыдающихъ вѣрныхъ послѣдователей Христа и озарились души и сердца ихъ радостью и веселіемъ. Именно обѣ этой радости молится Святая Церковь: "Христе Боже, исполни радости и веселія сердца наши". Во всѣ концы вселенной донесли ученики Христовы Новую Пасху, Пасху Божію, Пасху спасительную.

Множество народовъ прошло по лицу земли, губительнымъ вихремъ пронеслись войны, имперіи и цивилизаціи, смѣняя другъ друга, но Воскресеніе Христово остается извѣчно живымъ. Вмѣстѣ съ Ангелами и Апостолами, вмѣстѣ съ Женами Муроносицами и сонмомъ святыхъ, мы переживаемъ эту живость чувства и спѣшимъ ко гробу Живодавца, чтобы засвидѣтельствовать чистымъ сердцемъ, что Христосъ Воскресъ. И это есть основа нашей вѣры, жизни и упованія.

Мы сегодня прощены, искуплены и спасены. И мы всѣ воскликаемъ: Христосъ воскресе! А вѣдь это слова Ангела, явившагося Женамъ Муроносицамъ при гробѣ Спасителя. Эти слова онъ повелѣль имъ принести Апостоламъ, сказавъ: «и скоро шедше рѣте ученикомъ Его, яко возста отъ мертвыхъ» (Мо. 28,7). И когда они шли къ Апостолмъ, Самъ Христосъ встрѣтилъ ихъ на пути и сказалъ: «Радуйтесь!» (Мо. 28, 9). И святая Жены Муроносицы, поклонившись съ радостью и трепетомъ Христу, поспѣшили къ Апостоламъ и «возвѣстиша вся сія единомунацдясе и всѣмъ прочимъ» (Лк. 24, 9).

И такъ эта радостная вѣсть, это пасхальное привѣтствіе полетѣло изъ устъ въ уста, пролетѣло сквозь двѣ тысячи лѣтъ и черезъ всѣ народы и нынѣ съ величайшей радостью произносится и нашими устами! Святой Евангелистъ Лука разсказываетъ и о томъ, какъ появилась вторая половина нынѣшняго привѣтствія: «Воистину Воскресе!». Когда Лука и Клеопа, возвратившіеся изъ Эммауса привѣтствовали святыхъ Апостоловъ словами «Христосъ воскресе!», тѣ отвѣчали: «яко воистину возста Господь», то есть - воистину воскресе! (Лк. 24. 34).

Такимъ образомъ, поспѣшая сегодня къ храму, который изображаетъ въ эту святую ночь ту самую пещеру, гдѣ находится Гробъ Господень и, слыша у дверей храма, какъ передъ отваленнымъ гробнымъ камнемъ : «Христосъ воскресе! и отвѣчая : «Воистину воскресе!» мы съ вами являемся не только свидѣтелями, но и соучастниками величайшаго таинства Христова Воскресенія, «праздника праздниковъ и торжества изъ торжествъ». Вотъ сколь великъ нынѣшній праздникъ и, сколь драгоцѣнно и живительно наше въ немъ участіе. А поэтому «радостію другъ друга обымемъ». Черезъ насъ съ вами дальше понесется въ вѣка и народы эта спасительная и всерадостная вѣсть!

Но, будуть ли эти вѣка и народы? Вѣдь спѣшать ко гробу и тѣ, которымъ нѣть ничего страшнѣе вѣсти о Воскресеніи Христовомъ! Въ лихорадочномъ страхѣ передъ первымъ лучемъ Свѣта, возсіявающаго изъ гробнаго мрака, они торопятся завалить камнемъ входъ, запечатать, поставить стражу ...

Они стремятся загромоздить небесное сіяніе Истины въ человѣческомъ сердцѣ нелѣпыми соображеніями о материально-призрачныхъ выгодахъ земного бытія и, такъ какъ сердце опечатать невозможно, будутъ опечатывать чело и правую руку.

Считаю своимъ архиастырскимъ долгомъ напомнить предупрежденія Св. Апостоловъ: «наступятъ времена тяжкія, люди будутъ самолюбивы, сребролюбивы, горды, надмѣнны, злорѣчивы, родителямъ непокорны,

неблагодарны, нечестивы, клеветники, жестоки, предатели, наглы» (II Тимоѳеј 3, 1-4). Это наслѣдники неудавшагося богоубійцы Ирода и прочихъ богоуборцевъ, начиная съ Іуды, Анны, Каїаѳы, Симона Волхва, Аѳрія и до современныхъ намъ отступниковъ оть Православія. Это тѣ, кто въ будущемъ вѣкѣ будутъ поставлены ошуюю, слѣва, на Страшномъ Судѣ Христовомъ, когда будутъ отදлены овцы отъ козлищъ. Это тѣ, кто въ будущемъ вѣкѣ не наслѣдуютъ спасенія, а наслѣдуютъ вѣчное осужденіе и геену огненную.

«Кто поклонится звѣрю и образу его и приметъ начертанія на чело свое, или на руку свою, тотъ будетъ пить вино ярости Божіей . . . будетъ мучимъ въ огнѣ и сѣрѣ передъ святыми Ангелами и передъ Агнцемъ. И дымъ мученія ихъ будетъ восходить во вѣки вѣковъ и не будутъ имѣть покоя ни днемъ, ни ночью поклоняющіеся звѣрю и образу его и принимающіе начертаніе имени его» (Откр. 14, 10-11).

«Онъ (звѣрю) сдѣлаетъ то, что всѣмъ, малымъ и великимъ, богатымъ и нищимъ, свободнымъ и рабамъ, положено будетъ начертаніе на правую руку ихъ, или на чело ихъ. И что никому нельзя будетъ ни покупать ни продавать, кромѣ того, кто имѣеть это начертаніе, или имя звѣря, или число имени его. Это число человѣческое. Число его 666» (Откр. 13, 16-18). Пока не открылся «человѣкъ грѣха, сынъ погибели», и мы не можемъ опредѣленно утверждать, что это та самая печать. Но несомнѣнно, что это шагъ къ ней. Каждый христіанинъ уже получилъ печать на чело и руку при крещеніи — печать Дара Духа Святаго — и другой печати быть у христіанина не можетъ.

Еще не поздно внять Божіему гласу: «выйди отъ нея, народъ Мой!» (Откр. 18, 4). Выйди отъ нея, русскій народъ, не дополняй собою число поклоняющихся звѣрю, и онъ сразу обезсильтъ, и ты еще узришь Славу Божію, и съ тобою, спасенный на грани погибели міръ!

Привѣтствую васъ боголюбивые отцы, братъся и сестры во Христѣ Іисусѣ съ радостнымъ и свѣтлымъ днемъ Воскресенія Христова. Пусть наступить и для всего русскаго народа радостный день, когда всѣ мы чистымъ сердцемъ и окрыленнымъ духовнымъ чувствомъ проникнемся силою Воскресенія Христа, который выведетъ изъ бездны грѣха не только нась, но и весь падшій человѣческій родъ.

Да даруетъ Воскресшій Христость всѣмъ намъ христіанскую добродѣтель разсужденія, которая является матерью всѣхъ добродѣтелей.

Воистину Христось Воскресе!

П. п. А. Валентинъ,

Архіепископъ Сузdalльский и Владімірскій

Пасха, 1999 годъ; г. Сузdalль

ПО ПОВОДУ ПОСЛЬДНЯГО СОБОРА РПЦЗ ВЪ 1998 ГОДУ

Издающаяся въ Москвѣ газета "Русскій Вѣстникъ" въ № 3-4 за текущій годъ помѣстила (съ нѣкоторыми сокращеніями) обращеніе къ Архіерейскому Собору РПЦЗ Епископа Ирійскаго Даниила, въ которомъ онъ ратуетъ за соединеніе Зарубежной Церкви съ Московской Патріархіей.

Русскій Вѣстникъ предварилъ опубликованіе этого документа на своихъ страницахъ краткимъ сообщеніемъ, что получиль его "съ большимъ опозданіемъ", но все же помѣщаетъ его, считая это обращеніе "очень важнымъ", при этомъ, деликатно опустивъ все, "касающееся личныхъ моментовъ".

Редакція ЦН имѣла этотъ текстъ еще когда не всѣ Преосвященные успѣли разъѣхаться послѣ окончанія Собора, но воздерживалась отъ его опубликованія, считая это обращеніе не соотвѣтствующимъ достоинству архіерейскаго сана. Теперь же, поскольку оно, увы, оказалось широко извѣстнымъ и комментируемымъ, то ЦН находять возможнымъ тоже высказать свое мнѣніе объ этомъ сочиненіи. Преосвященный Даниилъ проявилъ въ своемъ обращеніи не только значительную богословскую безграмматность въ рядѣ вопросовъ, но и высказалъ мнѣнія, совершенно противоположныя всей семидесятилѣтней практикѣ и принципамъ РПЦЗ касательно ея отношенія къ Московской Патріархіи. Одновременно съ этимъ, онъ допустилъ и одно, совершенно непристойное въ приличномъ обществѣ выраженіе. Имъ также сдѣланъ рядъ очень грубыхъ выпадовъ противъ Первоіерарха РПЦЗ съ предложеніемъ Собору отстранить его отъ возглавленія Церкви по причинѣ старческой неспособности и превышенія имъ первосвятительской власти. Епископъ Даниилъ внесъ до сихъ поръ неслыханное во Вселенской Православной Церкви предложеніе ограничить возрастъ Первоіерарховъ. Возможно, что ему было неизвѣстно, что такое именно постановленіе было придумано католиками, да и то, совсѣмъ еще недавно — на ихъ II Ватиканскомъ Соборѣ. Но, даже и у католиковъ, оно касается только епископата и кардиналовъ, но никакъ не главы ихъ — Папы.

Въ обращеніи Еп. Даниила, имѣются пункты о старообрядцахъ, адвентистахъ и анабаптизмѣ, хотя совершенно несомнѣнно, что эти темы взяты только какъ поводъ для проведенія основной его мысли — стремленія доказать необходимость соединенія Зарубежной Церкви съ Московской Патріархіей, что, при всемъ его желаніи — это ему такъ и не удалось.

Въ такомъ стремленіи, съ большими натяжками пользуясь евангельскими текстами, Преосвященный Даниилъ въ отдѣлѣ объ адвентизмѣ сдѣлалъ грубѣйшую ошибку, неправильно пользуясь словами Спасителя, якобы, строго запрещающими христіанамъ "испытывать времена и сроки" . . . Второго Пришествія Господня! Запрещеніе это относится къ вопросу Апостоловъ: "въ сіе ли время, Господи, возстанавляешь ты царство Израїлю?" (Дѣян. 1, 7), и оно никакого отношенія къ концу міра не имѣть.

Совершенно наоборотъ, Спаситель не только подробно и ясно говорить о признакахъ конца міра, но еще и приводить въ примѣръ смоковницу, указывая на то, что когда вѣтви ея становятся мягкими и она пускаетъ листья, "то знаете, что близко лѣто" (Мо. 24, 32). Въ этомъ же отдѣлѣ онъ дѣлаетъ и еще одну очень грубую ошибку: приводя евангельский текстъ, говорящій о томъ, что "о днѣ же томъ и часѣ (конца міра, ЦН) никто не

знаеть, ни Ангелы небесные, а только Отецъ Мой одинъ" — Епископъ Даниилъ заканчиваетъ эту фразу словами "но также Отецъ", что (если принимать этотъ ляпсусъ всерьезъ), — носить уже кощунственный характеръ.

Совершенно неправильно судить онъ и обь обливательномъ крещеніи, якобы принятомъ въ Церкви, какъ норма, а въ отдѣлѣ обь анабаптистахъ, утверждаетъ, что въ чинѣ таинства крещенія не имѣется заклинательныхъ молитвъ, а помѣщены онъ только въ чинѣ оглашенія, якобы, независимаго отъ слѣдующаго за нимъ Таинства Крещенія. Повидимому, Еп. Даниилъ не учель, что теперь давно уже и оглашеніе и крещеніе совершаются одновременно, также, какъ и въ таинствѣ бракосочетанія, теперь соединяются въ одно обѣ части: и обрученіе и само вѣнчаніе.

Отличный и подробный критический разборъ этого, весьма неудачного обращенія Епископа Даниила къ Собору, былъ сдѣланъ редакціей бюллетеня Вертоградъ Информъ въ №2 (47) за мѣсяцъ февраль.

Единственнымъ оправданіемъ для Епископа Даниила въ вопросѣ столь сомнительного качества обращенія, является его очень серьезная болѣзнь: почти полная потеря зрѣнія, въ острой формѣ діабетъ, поврежденное сердце и имѣвшій ранѣе мѣсто ударъ, лишившій его свободы дѣйствій.

"БЛАНКО"

Въ теченіи уже ряда недѣль черезъ компьютеры (интернетъ) не прекращается переписка по вопросу обвиненій въ педофилии, сдѣланныхъ въ адресъ "Монастыря Христа Горь" (Christ of the Hills Monastery) въ Бланко, штатъ Тексасъ.

Исторія этого монастыря слѣдующая:

Еще при жизни блаженнопочившаго Митрополита Филарета (гдѣ то въ концѣ 70-хъ годовъ) въ Архіерейскій Сунодъ пришли человѣкъ пять-шесть мужчинъ, одѣтыхъ въ странные черные балахоны и такіе же головные уборы. Они заявили, что являются старо-католиками и хотятъ, чтобы ихъ группу приняли въ ЗЦ, какъ монастырь. Тогда же имъ было объяснено, что сперва имъ надо креститься, затѣмъ войти въ жизнь какого либо прихода ЗЦ и только лѣтъ 10 можно будетъ говорить обѣ устройствѣ ими монастыря. Послѣ этого, вплоть до кончины Митрополита Филарета, они не давали о себѣ знать и никто въ Сунодѣ ихъ больше не видаль. Однако, очень скоро послѣ кончины Митрополита, эта группа была принята Епископомъ Иларіономъ, съ разрѣшеніемъ ей называться монастыремъ. Епископъ Иларіонъ, какъ только могъ, оказывалъ этой группѣ свое покровительство. Монастырь даже получилъ у Архіерейскаго Сунода разрѣшеніе образовать свое собственное пастырское училище, названное "Ново-Саровская Пастырская Школа". Игуменомъ монастыря былъ поставленъ іеромонахъ Венедиктъ, (бывшій старокатолическимъ Архіепископомъ) а его замѣстителемъ стала іеромонахъ іеремія. Въ свое время (1978 г.?), въ штатѣ Аризона нѣкімъ "епископомъ" Михаиломъ (тоже принадлежавшимъ къ какой то старо-католической группѣ) былъ основанъ небольшой женскій монастырь, который былъ имъ застрахованъ на 100 тысячъ долларовъ. Когда Михаилъ умеръ, то Венедиктъ (пользовавшійся титулами Архіепископа Левка, экзарха въ Мексикѣ и Гватемалѣ, епархіального епископа Западной Америки и Аляски) — совершилъ четырехдневный налетъ на женскій монастырь въ Финиксѣ (Аризона), спѣшно захватилъ все его имущество и страховочные документы, настоявъ, чтобы игуменія Анна щаха съ нимъ и забраннымъ имуществомъ въ Бланко. Онъ также, въ легковомъ автомобилѣ (вопреки законамъ Америки о такой перевозкѣ труповъ), перевезъ въ Бланко трупъ Михаила и тамъ его похоронилъ. Аннѣ удалось уѣхать изъ Бланко, и вернуться въ свой монастырь въ Аризонѣ. Оттуда она стала требовать судебнѣмъ порядкомъ возвращенія въ Аризону трупа Михаила, какъ основателя монастыря, захваченнаго Венедиктомъ имущества и страховки.

Требованія женскаго монастыря Венедикту были въ ноябрѣ 1994 г. адресованы: "Father Benedict, and members of the Corporate Board of Christ of the Hills Monastery, and the Ecumenical Monks, a Texas Corporation, Blanco, Texas". (о. Венедикту, корпораціи Совѣта монастыря Христа Горь и экуменическимъ монахамъ, инкорпорированымъ въ Бланко, Тексасѣ). Интересно, замѣтилъ ли тогда Преосвященный Епископъ Иларіонъ, что онъ принялъ команду, зарегистрированную какъ корпорація "екуменическихъ монаховъ"?

Однако, очень скоро выяснилось, что населенники этого монастыря оказались большими любителями чудесъ: у нихъ появилась "чудотворная" икона Божіей Матери и братія широко разсыпало обращенія съ просьбой прислатъ пожертвованіе на расширение храма и строительство монастырского корпуса, съ вложеніемъ поминальныхъ записокъ и обратнаго конверта. Записки, на которыхъ должно было бы стоять "о здравіи и спасенії" — были озаглавлены, какъ принято у католиковъ — "о вашихъ намѣреніяхъ". Жертвователямъ предлагались въ благодарность бутылочки то со слезами Богородицы, то съ муромъ отъ одной и той же Ея иконы. Когда скончался жившій на покоѣ въ этомъ монастырѣ Епископъ Константинъ, его почитатели сразу же сообщили по интернету, что онъ въ день похоронъ такъ мироточиль, что промокли поручи и епитрахиль!

Одновременно, Венедиктъ и компанія широко развили продажу репродукцій иконъ и мелкой церковной утвари, а также стали просить пожертвованій на построеніе отдѣльного корпуса для послушниковъ, которые, какъ тогда сообщалось, за недостаткомъ мѣста принуждены были жить въ палаткѣ. "Послушниками", какъ видно на фотографіи въ одномъ изъ присланныхъ обращеній — оказались около десятка мальчиковъ-подростковъ, включая и двухъ, совсѣмъ маленькихъ.

Около полугода тому назадъ о монастырѣ поползли неблаговидные слухи. Въ конечномъ итогѣ, по просьбѣ мѣстныхъ полицейскихъ, властей Архіерейскій Сунодъ направилъ въ Бланко для слѣдствія одного изъ старшихъ клириковъ Восточно-Американской Епархіи. По сдѣланному имъ докладу, Венедиктъ и его замѣститель были немедленно запрещены въ священнослуженіи. По неизвѣстной причинѣ, не запрещеннымъ оказался игуменъ

Василій. Американскія власти всегда очень беспокоятся о томъ, чтобы ихъ не обвинили въ неуваженіи къ клиру и святынямъ. Присутствіе клирика, представителя епархії, оберегало полицію отъ возможныхъ нареканій въ кощунствѣ во время ареста. Игумень монастыря Венедиктъ и его ближайшій помощникъ Іеремія были уведены полиціей въ наручникахъ, для допроса по обвиненію въ педофилії. Судя по сообщеніямъ изъ интернета, они, въ ожиданіи суда, были выпущены подъ залогъ. Затѣмъ, для приведенія этихъ дѣлъ въ порядокъ, Синодомъ были туда направлены іеромонахи Іоакимъ изъ Нью Йорка и б. Начальникъ Іерусалимской Миссии — архимандритъ Феодосій. Эта исторія осталася пока еще окончательно не выясненной и, далеко не законченной.

Слѣдствіе обратило вниманіе и на небольшое монастырское кладбище, на которомъ оказалось нѣсколько дѣтскихъ могиль.

Надо надѣяться, что при создавшихся обстоятельствахъ, гробъ Епископа Константина въ срочномъ порядкѣ будетъ перевезенъ, на какое либо православное кладбище.

Пребываніе въ теченіи нѣсколькихъ лѣтъ въ этомъ "монастырѣ" престарѣлаго и больного Епископа Константина, придавало этому притону благовидный обликъ. Очень печально, что принимая эту группу въ вѣдѣніе РПЦЗ, Епископъ Иларіонъ не потрудился детально выяснить и ея прежнюю, скандальную исторію.

ОБЪ ЭКУМЕНИЧЕСКОМЪ СОЮЗѢ ПРАВОСЛАВНОЙ МОЛОДЕЖИ ВЪ ГЕРМАНИИ

Какъ мы сообщали въ №9 (76) Церковныхъ Новостей за 1997 годъ, въ Германіи былъ образованъ Православный Союзъ Молодежи, въ составъ которого вошла и молодежь Германской Епархіи РПЦЗ.

Газета Orthodox Observer, Греческаго экзархата въ Америкѣ (Вселенскій Патріархатъ) отъ 5 февраля сообщила, что этотъ союзъ широко распространилъ свое первое циркулярное письмо за подписью студентки университета Елизаветы Даноу, въ которомъ подчеркивается, что союзъ является не какой либо одной національной организаціей, а включаетъ въ себя всю православную молодежь Германіи.

Основной темой письма является заявленіе, что "со временемъ мы, молодежь, будемъ голосомъ въ Церкви... Сейчасъ мы можемъ создать пространство, въ которомъ мы можемъ реализоваться и развиваться. Это станетъ нашимъ собственнымъ пространствомъ въ Богомъ созданномъ мірѣ. Въ качествѣ замѣчательной задачи на будущее, настоящее циркулярное письмо въ первую очередь ставитъ экологу. Мы всѣ знаемъ, что мы имѣемъ отрицательное вліяніе на экологическую систему. Итакъ, наша обязанность, какъ христіанъ, укрѣпить правильный балансъ въ мірѣ. Если мы чтимъ Бога, то мы чтимъ и Его твореніе!"

Чѣмъ отличается эта "православная" молодежь отъ своихъ неправославныхъ сверстниковъ, занятыхъ не вопросами праваославной вѣры, а модной теперь экологіей? Очень печально, что въ такой "Православный Союзъ Молодежи" входитъ и молодежь Германской епархіи РПЦЗ.

ИЗЪ ЖИЗНИ РОССІЙСКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВІ

Преосвященный Викторъ, Епископъ Даугавпилсскій и Латвійскій сообщилъ, что вопросъ регистрації Православной Свободной Церкви въ Латвії за послѣднее время нѣсколько оживился. Депутаты Парламента стали болѣе активно поднимать вопросъ объ этой епархіи. Въ довершеніе, впервые за 9 лѣтъ, республиканская газета "Діена" (День) 5 марта текущаго года въ №54 (2364) въ лицѣ Государственного Секретаря Министерства Обороны Эдгара Ринкевича опубликовала офиціальное мнѣніе о недовѣріи къ православной религіозной организації, находящейся въ вѣдѣніи Московскаго Патріархата, а также о ея идеологическомъ (и политическомъ) вліяніи на военное юношество въ Латвійской Республікѣ. Въ сообщеніи говорится, что "изъ устава видно, что упомянутая организація (имѣется въ виду Братство Георгія Побѣдоносца) ставить удареніе на вопросы идеологически-политического характера и эта структура дѣлается легко зависимой отъ иностранныхъ организацій. Латвійская Православная Церковь находится въ вѣдѣніи Московской Патріархіи" А по сему, считаетъ госсекретарь, уставъ Братства слѣдуетъ отдать на анализъ государственной безопасности".

Интересно, что главный редакторъ газеты "Діена" Анна Строй 8 марта въ отдѣльномъ комментаріи заявила, что "руssкая редакція Діены не является рупоромъ "патріи власти", а также "пятой колонной наоборотъ", въ станѣ латвійскихъ russkikhъ, она не исполняетъ ничьихъ политическихъ заказовъ... Мы руководствуемся собственнымъ пониманіемъ и собственными убѣжденіями" и, тѣмъ не менѣе, вопреки такому рѣшительному заявлению, газета явно сочувствуетъ Московской Патріархіи и находится подъ ея непосредственнымъ вліяніемъ.

Надо надѣяться, что латвійское Правительство наконецъ осознаетъ, что всячески поддерживая Московскую Патріархію — оно поддерживаетъ только перекрасившагося въ демократію своего прежняго поработителя 40-хъ годовъ.

КЪ ПОСТРОЕНИЮ НОВАГО ХРАМА ВЪ СУЗДАЛЬ

Въ связи съ исполняющимся 2000-лѣтіемъ со времени Рождества Христова, Высокопреосвященный Архіепископъ Сузdal'скій и Владімірскій Валентинъ задумалъ построить новый небольшой храмъ въ ново-строящемся районѣ на окраинѣ города Суздаля. Жителямъ этого района, особенно пожилымъ, почти невозможно добираться до центра города, въ которомъ имѣется цѣлый рядъ старыхъ, дореволюціонныхъ храмовъ.

Проектъ храма въ память св. Новомучениковъ и Исповѣдниковъ Россійскихъ въ красивомъ русскомъ стилѣ разсчитанъ на величину 8 метровъ на 8 и вышину въ 20 метровъ. При храмѣ должна быть и небольшая колокольня.

Мѣстныя городскія власти отпустили для новостроящагося храма участокъ земли.

Желающіе помочь своими пожертвованіями на это богоугодное дѣло, могутъ послать его по адресу Церковныхъ Новостей. Любая жертва на это дѣло будетъ принята съ глубокой благодарностью.

ОТМЪНА ПОМѢСТНАГО СОБОРА МОСКОВСКОЙ ПАТРІАРХІИ, ПРЕДПОЛАГАВШАГОСЯ ВЪ 2000 ГОДУ.

Газета "Русь Православная" въ № 12 (18) за 1998 г. помѣстила сообщеніе о предположительной отмѣнѣ намѣченного на 2000-лѣтіе Помѣстнаго Собора Московской Патріархіи.

Въ небольшомъ предисловіи говорится, что "Изъ ближайшаго окруженія Патріарха Алексія II въ редакцію «РП» сообщили о сензационномъ рѣшеніи, принятомъ недавно московскими церковными руководителями. Въ результатѣ долгихъ закрытыхъ дискуссій рѣшено не проводить въ двухтысячномъ году запланированный ранѣе на этотъ срокъ Помѣстный Соборъ Русской Православной Церкви!".

Первоначально имѣлся въ виду одинъ Соборъ въ 1999 году и затѣмъ уже, второй, Помѣстный - въ 2000. Однако, эти рѣшенія оказались отмѣненными на неопределенный срокъ вслѣдствіе долгихъ сужденій высшихъ іерарховъ МП при закрытыхъ дверяхъ.

"Собственный корреспондентъ" газеты, не безъ большого резона дѣлаетъ выводъ, что Патріархія попросту испугалась въ данное время невозможности контролировать страсти большого количества делегатовъ, а они неминуемо должны были бы вылиться въ критику непогрѣшимаго "священноначалія" Московской Патріархіи. Теперь уже ни для кого не секретъ, что православно настроенные "низы" (какъ клира, такъ и массы патріархійной паства) — очень рѣзко и рѣшительно выступаютъ противъ участія Русской Церкви въ Мировомъ Совѣтѣ Церквей, а также и противъ аморальности ряда іерарховъ.

Послѣднее, извѣстное намъ обращеніе къ "священноначалію" МП съ мольбой прекратить участіе въ МСЦ было сдѣлано 17-тию клириками Альма-Атинской и Семипалатинской епархіи, которые въ очень горячемъ письмѣ, адресованномъ Алексію Ридигеру, совершенно правильно указываютъ на то, что участіе въ МСЦ — есть измѣна Символу Вѣры въ единую Соборную и Апостольскую Церковь. Ихъ епархіальный архіерей Алексій (Кутеповъ) очень рѣшительно расправился съ православными клириками: часть ихъ была запрещена въ священнослуженіи, а другая отправлена въ захолустные приходы. Сообщеніе объ этомъ случася (съ переводомъ письма клириковъ и ихъ полными именами) было послано по интернету человѣкомъ, обращеннымъ въ православіе двумя изъ подписавшаго заявленіе духовенства. Адресатъ сообщилъ по интернету, что запрещенные клирики оказались на улицѣ безъ куска хлѣба и обращается къ добрымъ людямъ съ просьбой объ оказаніи имъ денежной помощи.

Подъ сильнымъ давленіемъ такихъ своихъ "низовъ", Патріархія пришлось сдѣлать видъ, что она вышла изъ состава Мирового Совѣта Церквей, однако, почти нигдѣ не сообщается, что подъ иными видами, ея экуменический "възъ все нынѣ тамъ": вмѣсто прежде активно участвовавшихъ въ экуманизмѣ епископовъ, Московская Патріархія прикрылась теперь именемъ еретичноствующаго іеромонаха-экумениста Иларіона Алфеева, который и дѣйствуетъ по ея порученію.

Совсѣмъ недавно священникъ, (тоже Московской Патріархіи) протоіер. Валентинъ Асмусъ опубликовалъ блестящую критику книги Алфеева "Таинство Вѣры. Введеніе въ православное догматическое богословіе" въ которой утверждаетъ, что "недаромъ раздаются тревожные вопросы объ этой книгѣ". Этотъ представитель Русской Православной Церкви въ МСЦ учитъ, что неизбѣжно спасутся всѣ (ученіе еретика Оригена), критикуетъ V Вселенскій Соборъ, осудившій Оригена, отрицааетъ Св. Преданіе, названное имъ "тридиціей" и утверждаетъ первенствующее значеніе римскихъ Папъ. Статья прот. Асмуса была напечатана въ журналѣ "Православная Русь", № 2 отъ 15/28 января 1999 г.

Оригенизмъ, видимо снова входитъ въ моду. Такъ, журналъ францисканского ордена "Святая Земля" (Holy Land) въ своемъ весеннемъ выпускѣ за 1999 годъ помѣстилъ статью Дениса Деріева (Denis Deriev) подъ заглавіемъ "Оригенъ: Ранній Христіанскій Писатель". Отдавая должное дѣйствительно исключительному уму и образованности Оригена, авторъ статьи сообщаетъ, что "Оригенъ былъ незаслуженно злобно поносимъ въ теченіи вѣковъ. Его аллегорическія толкованія и объясненія христіанства терминами греческой философіи, не понимались позднѣшими Отцами Церкви, которые объявили его еретикомъ. . . . Вотъ почему онъ такъ и не смогъ занять принадлежащаго ему по праву положенія между Отцами Церкви".

Авторъ статьи также сообщаетъ, что въ данное время замѣтенъ большой интересъ къ личности Оригена и на Востокѣ и на Западѣ. Этотъ нездоровий интересъ къ Оригену нисколько не удивителенъ въ нашъ, экуменический вѣкъ, когда Христова истина оказалась замѣненной "любовью" къ любому заблужденію и вѣрѣ, что несмотря на заблужденія и не принадлежность къ Святой Православной Церкви — всѣ люди все же спасутся!

Официальный органъ греческой Архіепископіи въ Америкѣ (епархія Вселенского Патріархата) въ газетѣ Orthodox Observer отъ 5 февраля помѣстила замѣтку, озаглавленную "Русская Православная Церковь НЕ покинула Мирового Совѣта Церквей". Въ ней сообщается, что хотя Русская Церковь, якобы, и пріостановила свое членство въ Совѣтѣ, "это не соотвѣтуетъ дѣйствительности". Въ сообщеніи женевскаго отдѣла МСЦ отъ 14 января было сказано, что "Русская Православная Церковь не вышла изъ МСЦ и не пріостановила въ немъ своего членства". Это же самое было подтверждено также и представителемъ Русской Церкви въ Женевѣ. Иными словами, Московская Патріархія нагло обманываетъ свой клиръ и паству.

Газета Русь Православная, въ своемъ сообщеніи объ отмѣнѣ обоихъ Соборовъ, обращаетъ вниманіе и на еще одинъ "плюсъ" отъ этого рѣшенія для Московской Патріархіи: такимъ образомъ на неопределеннное время можно

отложить вопросъ о прославленіи Царской Семи и всѣхъ Новомучениковъ и Исповѣдниковъ Россійскихъ, чего все настойчивѣе требуетъ теперь православный русскій народъ.

Изъ газетной замѣтки "Руси Православной", выясняется и еще одинъ интересный фактъ: Послѣдній Соборъ МП постановилъ, что на будущемъ Помѣстномъ Соборѣ будетъ утвержденъ "новый Уставъ объ управлении РПЦ". На основаніи ранѣе имѣвшагося соборнаго рѣшенія, всѣ епископы, монастыри, школы и приходы должны были представить Синодальной предсоборной комиссіи свои предложения и пожеланія. Но, какъ выяснилось теперь, "церковное начальство быстренько утвердило въ Министрѣ собственный варіантъ Устава, составленный келейно, можно сказать — почти тайно"!

Значитъ ли, что съ отмѣной Помѣстного Собора МП, теперь отпадаетъ также и необходимость устройства въ 2000 году Помѣстного Собора РПЦЗ, предложеннаго Архіепископомъ Маркомъ и единомышленнымъ съ нимъ клиромъ Германской Епархии?

КОСОВО СЕГОДНЯ

Въ данное время сербское Косово буквально у всѣхъ на языкѣ, но мало кто отдаетъ себѣ отчетъ въ дѣйствительно трагичной исторіи и самаго Косова и сербскаго народа.

Косово Поле для сербовъ то же самое, что для русскихъ Куликово Поле, а впослѣствіи и Бородино. 28 іюня 1389 г. на немъ состоялся бой сербовъ съ численно превосходящей арміей Оттоманской имперіей и тогда, во главѣ своихъ, почти что уничтоженныхъ войскъ, геройски погибъ и царь Лазарь, нетлѣнныя мости котораго имѣютъ ту особенность, что всѣ члены ихъ не окостенѣли, а легко сгибаются.

Въ этомъ судбоносномъ бою Сербія потеряла свою независимость и на пять столѣтій оказалась подъ жесточайшимъ игомъ турокъ-мусульманъ. За это время, Сербская Церковь обогатилась множествомъ мучениковъ за Вѣру. Но и Турція, казалось бы выигравшая бой, послѣ него больше не оправилась и ея попытки дойти до Вѣны и захватить потомъ всю Европу терпѣли послѣ этого пораженія. Въ этомъ случаѣ сербская и русская исторія имѣютъ свои параллели. Сразившись съ татарами на Куликовомъ Полѣ, и Русь оказалась подъ татарскимъ игомъ, но одновременно съ этимъ, такъ ослабила татарскую мощь, что ея попытки ворваться въ Европу тоже не осуществились.

Всѣ 5 столѣтій турецкаго владычества надъ Сербіей, Косово никогда не успокаивалось и постоянно дѣлало попытки возстанія противъ поработителей. Только въ 1912 году Косово было освобождено.

Войдя въ составъ королевства Югославіи, Косовская область наконецъ то стала наслаждаться не на долго полученной свободой. Программа II Мировая Война, Югославія попала въ руки коммунистовъ и была ими расчленена, такъ же, какъ ранѣе коммунистами и Россія. Въ благодарность за услуги, которая оказала сербскимъ коммунистамъ Албанія, Тито выселилъ 200 тысячъ жившихъ тамъ болѣе 900 лѣтъ сербовъ (безъ права возвращенія въ ихъ дома) и населилъ эту область албанцами, которыхъ до войны въ Косово почти что и не было. Въ Югославіи ихъ называли арнаутами. Это былъ очень бѣдный и совершенно некультурный народъ.

Несмотря на всю трагическую исторію Косова, въ этой области все еще имѣется громадное количество старинныхъ церквей и монастырей, съ замѣчательными фресками. Нѣкоторые, еще сохранившіеся монастыри относятся къ десятому и одиннадцатому вѣкамъ.

Извѣстно, что въ 16-мъ вѣкѣ мѣста эти посѣтилъ Леонардо Да Винчи, который изучалъ и фрески и технику ихъ писанія.

И Синодъ Сербской Православной Церкви и отдѣльные ея Епископы дѣлали и дѣлаютъ безконечныя попытки объяснить западному миру положеніе дѣль, но неизмѣнно наталкиваются на глухую стѣну: никто ихъ объясненій не только не желаетъ слышать, но даже и встрѣчаться съ сербскими церковными представителями. Такъ, бывшій въ Косово американский дипломатъ Ричардъ Холбрюкъ, прибывшій туда для выясненія обстоятельствъ въ этой области и разрѣшить на мѣстѣ происходящіе конфликты, встрѣчался только съ албанцами, но не нашелъ нужнымъ посѣтить Епископа этой области Артемія. Жалуясь на непониманіе положенія со стороны западниковъ, Епископъ Артемій тѣмъ не менѣе очень критически относится и къ самому Милошевичу, указывая на то, что онъ является продуктомъ коммунистического воспитанія и дѣйствуетъ въ томъ же духѣ: если Православная Церковь до сихъ поръ не можетъ получить конфискованного коммунистами своего имущества отъ собственного правительства, то чего же ожидать ей отъ иностранцевъ?

Средства Массової Информації Європы сообщаютъ миру значительно больше своихъ американскихъ коллегъ. Такъ, європейскія СМИ сообщили, что бомбами разгромлена Грачаница (монастырь, основанный между 12 и 13 вѣками). При этомъ, было передано и циничное заявленіе американцевъ, что они разбомбятъ всѣ исторические памятники Косова, чтобы сербамъ было не за что держаться и что защищать! Тѣ, кому пришлось жить въ Германіи во время II Мировой войны знаютъ, что очень скоро послѣ начала войнъыхъ дѣйствій на германской территории, нѣмцы перестали вывѣшивать знаки Краснаго Креста на больницахъ, ибо это было гарантіей, что туда будутъ брошены бомбы. Договоръ, на которомъ настаиваютъ союзники и который сербы принять не могутъ — состоитъ въ постепенной отдаче арнаутамъ (албанцамъ) всего Косова въ теченіи трехъ лѣтъ.

Вообще же, всѣ сообщенія прессы говорятъ только о несчастныхъ албанцахъ, которыхъ рѣжутъ безсердечные сербы. Однако, никогда не говорится о томъ, что албанцы уже разрушили болѣе 300 сербскихъ православныхъ храмовъ, изъ имѣвшихся тамъ 1800 и, конечно же не сидятъ въ бездѣйствіи и ожиданіи, что сербы придутъ, чтобы ихъ зарѣзать.

Очень печально, что Западный мир, подъ водительствомъ США не хочетъ понять, что гражданская война всегда приносить множество жертвъ и вмѣшательство въ нее третьей стороны —только осложняетъ и такъ тяжелое положеніе.

За всю свою тысячелѣтнюю исторію, Сербія никогда еще не воевала вѣ предѣловъ своего Отечества.

Первоіерархъ Русской Православной Церкви Заграницей Митрополитъ Виталій распорядился внести дополнительныя прошенія на евтеніяхъ о спасеніи единовѣрной намъ Сербіи и отслужить о нихъ въ каждомъ приходѣ молебенъ.

ДВѢ МУРОТОЧИВЫЯ ИКОНЫ ВЪ МОСКВѢ : ЦАРЯ- МУЧЕНИКА И ВСЕЙ ЦАРСКОЙ СЕМЬИ

Въ прошломъ году въ Москвѣ стало широко извѣстно о томъ, что стали муроточить литографическія копіи двухъ, написанныхъ въ Америкѣ иконъ: Царя - Мученика Николая и всей Царской Семьи.

О первой иконѣ Царя-Мученика (по бокамъ съ иконами Свят. Николая и Іова Многострадальнаго), прославившейся муроточенiemъ сообщила газета "Русскій Вѣстникъ" въ №48-50. Нѣкоторое время икона эта находилась въ московскомъ Вознесенскомъ храмѣ на Гороховомъ Полѣ. Икона принадлежала хирургу, Олегу Ивановичу Бѣльченко, получившему ее во время посѣщенія имъ Рязани. Когда отъ иконы обнаружилось сильное благоуханіе и истеченіе изъ нея мура, то она была передана владѣльцемъ настоятелю храма, протоіерею В. Голованову. Передъ нею стали почти безпрерывно служиться панихиды при постоянномъ стечениіи богомольцевъ. Это обстоятельство не понравилось Московской Патріархіи и настоятель получилъ распоряженіе держать икону не въ самомъ храмѣ, а въ алтарѣ и выносить ее оттуда только на время служенія панихидъ. Позднѣе, какъ стало извѣстно, икона эта была вообще изъята изъ Воснесенского храма и передана въ вѣдѣніе прот. Александра Шаргунова, несколько лѣтъ тому назадъ призывающаго соотечественниковъ въ проповѣдяхъ и прессѣ голосовать за коммуниста Зюганова. Какъ бывало нерѣдко съ муроточивой Иверской иконой, и на иконѣ Царя Мученика муро иногда появляется также на поверхности стекла.

Протоіерей Головановъ сдѣлалъ Алексѣю Ридигеру подробный докладъ о муроточивой иконѣ Царя-Мученика, приложивъ къ нему и многочисленныя свидѣтельства прихожанъ своей общины объ этомъ чудѣ, но никакой реакціи на этотъ докладъ не послѣдовало. Впрочемъ, годъ тому назадъ Митрополитъ Ювеналій (въ КГБ агентъ "Адамантъ") утверждалъ, что его комиссія по прославленіямъ никакихъ доказательствъ чудесъ, приписываемыхъ Царской Семье, подтвержденныхъ свидѣтелями подъ присягой и завѣренныхъ епархіальнымъ архіереемъ, никогда не получала.

Какъ выясняется изъ полученного нами материала, въ храмъ Богадѣльни, носящей имя Свят. Николая Чудотворца въ г. Рязани, 15 марта 1998 г. прїѣхали два гостя изъ Москвы (Георгій Баловленковъ и О. И. Бѣльченко) чтобы быть тамъ ко дню празднованія чудотворной иконы Божіей Матери "Державной". Тамъ оба гостя получили въ благословеніе отъ настоятеля Никольского храма по иконѣ: Баловленковъ получилъ икону Царской Семьи, (увеличенной цвѣтной ксераксной копіи, размѣромъ 26 см на 40), а хирургъ Бѣльченко — образъ Царя-Мученика. Копія, полученная Баловленковымъ была мало удачной: очень блѣдной, на ней едва угадывались основные цвѣта и кое гдѣ она была даже съ расплывчатыми контурами. Тѣмъ не менѣе, обѣ иконы были вставлены въ рамки со стекломъ и въ такомъ видѣ прибыли въ Москву, гдѣ скоро прославились и муроточенiemъ и рядомъ чудесъ.

Икона Царственныхъ Новомучениковъ уже получила название "кровоточащей", ибо ароматное муро, которое изъ нея исходитъ, имѣеть кровавый цвѣтъ и, по словамъ очевидцѣвъ постоянно "пульсируетъ", разливаясь по ликамъ и рукамъ на иконѣ, какъ настоящіе кровоподтеки. Одновременно съ этимъ и краски на одеждахъ Новомучениковъ постоянно мѣняютъ свой цвѣтъ и то становятся попрежнему блеклыми, то сіяютъ разными яркими цвѣтами.

Объ этой иконѣ Царственныхъ Новомучениковъ были собраны многочисленныя, трогательныя свидѣтельства очевидцевъ и лицъ, получившихъ отъ нея исцѣленіе отъ своихъ болѣзней. Они были опубликованы въ брошурѣ въ 50 страницъ, изданной общиной Иконы Божіей Матери "Взысканіе Погибшихъ" въ 1999 году.

Передъ иконой Царственныхъ Новомучениковъ, повидимому на дому, почти непрестанно совершаются молебны и акаѳисты.

Въ октябрѣ 1998 г. чудотворная муроточивая икона Царственныхъ Новомучениковъ на 50 дней посѣтила Грецію. По прибытіи въ Салоники, Икона крестнымъ ходомъ при пѣніи молитвъ была принесена въ храмъ Св. вмч. Димитрія Солунскаго. Затѣмъ, она посѣтила острова Андросъ, Леросъ, Тиносъ, Патмосъ и наконецъ, Св. Гору Аѳонъ, гдѣ тоже обошла всѣ 20 аѳонскихъ монастырей и рядъ отдѣльныхъ скитовъ. Всюду и вездѣ Чудотворную Икону встрѣчали съ большимъ торжествомъ, и мѣстами, колокольнымъ звономъ.

Въ концѣ брошурѣ помѣщены отзывы игуменовъ различныхъ аѳонскихъ монастырей объ этой иконѣ Царственныхъ Новомучениковъ, которые, ввиду ихъ многочисленности и недостатка мѣста на нашихъ страницахъ мы, къ сожалѣнію, не можемъ опубликовать.

Появленіе этихъ двухъ иконъ: муроточивой Царя-Мученика и "кровоточащей" муроточивой всей Царской Семьи — оказалось очень непріятнымъ сюрпризомъ для "священноначалія" Московской Патріархіи!

Бюллетень Ecumenical News International отъ 17 февраля, сообщая объ этомъ событии пишетъ, что Московская Патріархія заняла сейчасъ "выжидающую" позицію. Митрополитъ Кириллъ Смоленскій заявилъ, что "этотъ случай будетъ внимательно изучаться и пересматриваться Синодальной комиссией по прославленію святыхъ, чтобы убѣдиться, что это знакъ милости Божіей, а не результатъ большого воображенія. А затѣмъ, будетъ еще изучаться Помѣстнымъ Соборомъ", несомнѣнно, что тѣмъ самымъ, о которомъ недавно стало извѣстно, что онъ отложенъ Патріархіей на неизвѣстный срокъ.

КОЩУНСТВЕННЫЙ РАЗГУЛЬ ВЪ ГОМЕЛЬ

Бюллетень "Вертоградъ Информъ" въ № 2(47) 1999 г. сообщаетъ, что въ день Крещенія Господня въ г. Гомель (въ Бѣлоруссіи) съ благословенія епископа Московской Патріархіи Аристарха Гомельского и Жлобинскаго, состоялось возмутительное народное шествіе-гуляніе, возглавленное племянникомъ этого правящаго архіерея, настоятелемъ каѳедральнаго собора, протоіереемъ Андреемъ Бѣлянкі!

Шествіе началось по окончаніи литургіи отъ храма св. Апостоловъ Петра и Павла. Вслѣдъ за хоругвями и небольшой группой прихожанъ, слѣдовали "колонны "моржей", члены клубовъ природнаго оздоровленія "Оптималистъ" и "Соратникъ" (пропагандисты языческаго культа Порфирія Иванова), а также костюмированные артисты, и скоморохи съ чучелами животныхъ на шестахъ, на подобіе "моппетъ шоу". Шествіе шло подъ веселую музыку, сопровождаемое оркестромъ.

По свидѣтельству возмущенныхъ православныхъ людей, нѣкоторыя изъ чучелъ, которыя несли вслѣдъ за хоругвями, были похожи на бѣсовъ, а многія пѣсни, которыя пѣлись на этомъ гуляніи, имѣли неприличное содержаніе.

Какъ сообщается далѣе, послѣ освященія воды на р. Сожъ "моржи" нырнули въ воду и затѣмъ начались артистичекія выступленія. Дирекція "парковой зоны" позаботилась о томъ, чтобы организовать столы съ водкой и угощеніемъ. Газета "Гомельская Правда" отъ 21 января сообщила, что первое такое народное гуляніе, устроено Гомельской епархіей МП "имѣло большой успѣхъ" и, судя по всему, такого рода кощунства будутъ устраиваться въ Гомель и въ будущемъ.

РУМЫНСКАЯ ЦЕРКОВЬ ПРИГЛАСИЛА КЪ СЕБЪ РИМСКАГО ПАПУ

Официальный органъ Греческой Архіепископіи въ Америкѣ (въ вѣдѣніи Вселенскаго Патріархата) Orthodox Observer отъ 20 февраля сообщилъ, что Румынская Православная Церковь 5 февраля пригласила Папу Іоанна Павла II. Это было тѣмъ неожиданнѣе, что всего лишь за нѣсколько недѣль до этого, Румынская Церковь заявила, что она не пригласить въ Румынію Римскаго Папу до тѣхъ поръ, пока уніаты не прекратятъ болѣе ста судебныхъ исковъ противъ Патріархіи, съ требованіемъ возвратить имъ отнятые у уніатовъ храмы и переданные коммунистами православнымъ. Сперва пригласилъ Папу румынскій президентъ Константинеску, но одновременно сказала, что необходимо и приглашеніе со стороны Румынской Церкви.

Въ концѣ января, подъ предсѣдательствомъ уніатскаго и православнаго митрополитовъ состоялась встрѣча пятнадцати епископовъ и архіепископовъ въ центрѣ Румыніи на которой въ принципѣ былъ рѣшенъ вопросъ приглашенія Папы.

Папа намѣревается посѣтить Румынію въ маѣ мѣсяцѣ, хотя опредѣленную дату для визита еще не установили.

Изъ сообщенія бюллетеня Ecumenical News International отъ 17 февраля, явствуетъ, что изъ 23-хъ миллионовъ населенія Румыніи, не менѣе 87% составляютъ православные и около полутора миллионовъ уніаты.

По предварительному договору православныхъ съ уніатами, въ спорныхъ случаяхъ, касающихся храмовъ, пользованіе ими будетъ распределено слѣдующимъ образомъ: въ мѣстахъ, где имѣется только одинъ храмъ, — (прежній уніатскій) имъ будутъ пользоваться поочередно и православные и уніаты, а въ мѣстахъ где есть два или три православныхъ храма, — уніатамъ будетъ возвращенъ ихъ прежній.

Представитель Румынской Церкви Стоику сказалъ, что "мы всегда ставили условіемъ діалогъ съ уніатами. Посколько онъ теперь уже начать, послѣдуютъ и рѣшительные шаги. Но, разъ православные участвуютъ въ приглашеніи (Папы), они должны также участвовать и въ комиссіи, которая подготовляетъ этотъ визитъ". Стоику уточнилъ, что диспуты между православными и уніатами должны быть разрѣшены "посредствомъ діалога, безъ вмѣшательства правительства" и на основаніи достигнутаго въ 1993 году договора въ Баламандѣ (Ливанъ). "Непонятно, продолжилъ Стоику, почему греко-католики ранѣе отказывались отъ діалога и старались урегулировать свои иски путемъ парламентарной юридической акціи".

Если "діалоги православныхъ" съ уніатами будутъ происходить по принципамъ Баламаднскай унії, то ожидать чего либо хорошаго отъ нихъ не приходится. Не напрасно Царь-Мученикъ говорилъ, что румыны — это профессія, а не нація.

МІРОВОЙ СОВѢТЬ ЦЕРКВЕЙ СНОВА ПОДНЯЛЪ ВОПРОСЪ О ПАСХАЛИ

Бюллетень Ecumenical News International отъ 17 марта сообщаетъ, что главный секретарь Лютеранской Міровой Федераціи, д-ръ Ишмаель Ноко, снова поднялъ вопросъ объ опредѣленіи общей даты для празднованія Пасхи всѣми существующими христіанами. Въ данный моментъ, въ МСЦ состоить уже не менѣе 300 христіанскихъ "церквей".

На экуменическомъ собраніи въ Алеппо въ мартѣ 1997 г. было предложено употребить "самое аккуратное астрономическое знаніе" для того, чтобы опредѣлить общую дату для празднованія дня Св. Пасхи. Въ свое время мы довольно подробно освѣтили этотъ вопросъ въ апрѣльскомъ № 4 (60) Церковныхъ Новостей за 1997 годъ

Какъ выясняется, несмотря на всѣ усилия экуменистовъ, старанія ихъ особыхъ результатовъ не дали.

Однако, экуменисты не перестаютъ заниматься этимъ вопросомъ и, по сообщенію ихъ бюллетеня, въ концѣ текущаго года въ Братиславѣ (Словакія) состоится конференція Лютеранской Міровой Федераціи, на которой

будеть снова поднять вопросъ Пасхалії. При этомъ, д-ру Ноко пришлось признаться, что до сихъ поръ только его "церковь" положительно реагировала на постановленія въ Алеппо, но онъ все же не унимается, настаивая на томъ, что "Тѣло Христово оказалось разъединеннымъ математическими вычисленими", а "вопросъ одновременного празднованія Пасхи - это вопросъ единства церкви вокругъ событий, которое опредѣляетъ Тѣло Христово".

Д-ръ Дагмары Хеллеръ, дѣловой секретарь комиссіи Вѣры и Порядка въ МСЦ, противорѣчить экуменисту Ноко и заявила редакціи бюллетеня, что имѣется рядъ положительныхъ отвѣтовъ на предложеніе въ Алеппо и что объ этомъ въ Зимбабве говорилъ армянскій католикосъ Арамъ I.

Какъ пояснила Хеллеръ, нѣкоторыя "оріентальныя православныя Церкви" и Сирійская Православная Церковь проявили очень живой интересъ къ вопросу установленія общей даты празднованія Пасхи, но другія Церкви, включая самую большую Русскую Церковь "со всѣми ея внутренними проблемами, врядъ ли смогутъ что либо сдѣлать". Далѣе она дѣлаетъ интересное замѣчаніе, говоря что "мы должны продолжать дискуссіи, но тутъ нужна осторожность въ отношеніи того, что происходитъ у православныхъ." Она предупреждаетъ, что слишкомъ большое давленіе на православныхъ въ этомъ вопросѣ, можетъ вызвать реакціи "консервативныхъ силъ" въ этихъ Церквяхъ.

На вопросъ, можно ли ожидать установленія общей даты для празднованія Пасхи въ 2001 году, Хеллеръ отвѣтила, что она старается быть реалистомъ, потому что она была "пріятно удивлена" тѣмъ интересомъ, который вызываетъ этотъ вопросъ.

Пока что, никому изъ экуменистовъ не пришло въ голову, что можно было бы попросту пользоваться православной Пасхаліей, которая имѣть за собой семнадцатиѣковую традицію.

КРИТИКА МІРОВОГО СОВѢТА ЦЕРКВЕЙ

Официальный органъ Сербской Православной Церкви, газета "Православлье" отъ 1 февраля сообщаетъ, что около пятидесяти видныхъ личностей различныхъ неправославныхъ исповѣданій, среди которыхъ и два англиканскихъ епископа, въ началѣ января направили рѣзкое письмо Генеральному Секретарю Мірового Совѣта Церквей, Конраду Райзеру, въ связи съ Ассамблей, имѣвшей мѣсто въ Зимбабве.

Въ письмѣ съ сожалѣніемъ отмѣчается, что въ заключительныхъ постановленіяхъ Хараре, ни одного раза не упоминается Іисусъ Христосъ. Одновременно, критики жалуются и на то, что на собраніяхъ не было обращено никакого вниманія на роль семьи и при этомъ, отсутствовали высказыванія касательно "біблейски оріентированной половой этики". Такжѣ, не говорилось и о недопустимости однополыхъ сожительствъ.

Подпиавшіе это письмо дѣятели пригрозили, что прекратять свое участіе въ работѣ Мірового Совѣта Церквей, если только вскорѣ не послѣдуютъ необходимыя реформы. Они также указали и на то, что перемѣны въ структурахъ, безъ перемѣнъ въ отдѣльныхъ личностяхъ, не будутъ имѣть значенія и не дадутъ никакихъ результатовъ.

УДИВИТЕЛЬНАЯ ЩЕДРОСТЬ ЕЛЬЦЫНА

Англійская газета The Daily Telegraph отъ 13 марта, въ отдѣль "искусство и книги" помѣстила очень интересную исторію щедраго дара, полученнаго Московской Патріархіей отъ Ельцина.

Репортёр газеты, Джералдинъ Норманъ въ теченіи шести мѣсяцевъ разслѣдовала вопросъ полученія Московской Патріархіей 11 миллионовъ и 800.000 долларовъ на покупку коллекцій старыхъ русскихъ иконъ, нѣкогда распродававшихся большевиками, а въ послѣдніе годы попросту украденныхъ и незаконно вывезенныхъ изъ Россіи.

Журналистку очень заинтересовала такая удивительная щедрость Ельцина въ 1996 году, при томъ, что миллионы русскихъ людей годами не получаютъ и пенсій и даже заработанной ими платы. Ей удалось выяснить, что Патріархія захотѣла имѣть такія старинныя иконы для того, чтобы выставить ихъ въ подвалномъ музѣ храма Христа Спасителя. Однако, у нея не было достаточного количества финансовыхъ для этой цѣли. Тѣмъ не менѣе, и самъ Алексѣй Ридигеръ "Дроздовъ" и Начальникъ отдѣла Внѣшнихъ Церковныхъ Сношеній Кирилль Смоленский ("Михайловъ" въ КГБ) объѣздили нѣсколько очень известныхъ заграничныхъ продавцовъ русскихъ иконъ и стали прицѣниваться. Съ ними, въ качествѣ консультантовъ,ѣздило также и нѣсколько самыхъ выдающихся въ Россіи специалистовъ древней иконописи и реставраторіи ихъ.

Выяснивъ каковы могутъ быть возможности покупки, Патріархія предложила Ельцину купить для нея коллекцію иконъ голландца van Rijn съ тѣмъ, что деньги на это можно было бы достать путемъ продажи Россіей 650 тоннъ мазута, а это дало бы отъ 10 до 12 миллионовъ долларовъ. Къ этому времени (1996 г.) открылась уже афера Патріархіи съ безпошлинымъ ввозомъ папирося, алкоголя, мазута и прочаго, что лишило государственную казну почти что 5 миллиардовъ британскихъ фунтовъ.

Предложеніе Ридигера выдать ему для Патріархіи почти 12 миллионовъ долларовъ путемъ продажи мазута, оказалось непріемлемымъ для министерства финансовъ РФ. Тогда Ельцинь, находясь въ процессѣ предвыборной кампаніи 1996 года и очень нуждаясь въ голосахъ избирателей, все же нашелъ выходъ изъ положенія, чтобы оказать услугу Московской Патріархіи: сумма эта въ февралѣ была взята изъ фондовъ иностранного резерва обмѣна, а въ юлѣ мѣсяцѣ Ельцинь былъ переизбранъ при помощи содѣйствовавшей ему МП.

За эту астрономическую сумму было куплено всего лишь 120 иконъ, которые сразу же попали въ Патріархію и никому не показывались. Предполагается, что эти иконы будуть выставлены не ранѣе, какъ черезъ годъ.

Журналистка выяснила, что видя желаніе Патріархії пріобрѣсти эти иконы во что бы то ни стало, коммерсанты не стѣснялись непомѣрно вздувать цѣны. Такъ, икона Св. Троицы 15-го вѣка была предложена за цѣну въ 550 тысячъ, въ то время, какъ ея владѣлецъ заплатилъ за нее всего лишь 150 тысячъ!

КАТОЛИЧЕСКИЕ УНИВЕРСИТЕТЫ И КОЛЛЕДЖИ ПОСТЕПЕННО ЛИШАЮТСЯ ПРЕЖНЕЙ ХАРАКТЕРИСТИКИ

Газета The New York Times отъ 5 февраля помѣстила большую статью Карень Аренсонъ объ католическихъ университетахъ и колледжахъ, отмѣчая ихъ рѣзкій уклонъ въ сторону оть прежнихъ традицій.

Такъ, говоря объ знаменитомъ іезуитскомъ Фордамскомъ университѣтѣ въ Нью Йоркѣ, она обращаетъ вниманіе на то, что за исключениемъ статуи Богоматери передъ зданіемъ и цвѣтныхъ стеколь домового храма — ничто больше не указываетъ на то, что это католической университетъ.

Студенты больше не должны, какъ прежде, ежедневно бывать на мессѣ, въ классныхъ помѣщеніяхъ больше не висятъ кресты. Изъ педагогического персонала въ 500 человѣкъ, только 37 іезуитовъ. Ректоромъ университета является іезуитъ, но уже предсѣдатель совѣта директоровъ университета и даже женщина, завѣдующая богословскимъ отдѣломъ — уже не римо-католики.

Такая же картина наблюдается и въ другихъ католическихъ учебныхъ заведеніяхъ, которые дѣйствуютъ совершенно независимо оть католической высшей іерархіи. Обезпокоенные этими обстоятельствами католические епископы, члены Національной Конференціи, постановили выработать новыя руководства для всѣхъ католическихъ учебныхъ заведеній. Редакторъ іезуитского журнала "Америка" отмѣчаетъ, что "никто не хочетъ избавиться отъ своихъ характерныхъ чертъ, но если новыя руководства пройдутъ въ жизнь, то всѣ колледжи окажутся между молотомъ и наковальней".

Американскій католической епископатъ трижды пытался ввести покровительствуемые имъ колледжи въ какія то рамки. Первый поектъ устава былъ признанъ слишкомъ связующимъ, второй былъ сдѣланъ и принятъ въ 1995 году 224 голосами противъ 2-хъ. Въ немъ указывалось на необходимость уважать іерархію, но быть отъ нея независимыми и съ правами "академической свободы". И наконецъ, въ третій разъ проектъ долженъ быть подвергнутся передѣлкѣ по требованію Ватикана.

Ректоры католическихъ университетовъ утверждаютъ, что принятіе ватиканскихъ требованій повлекло бы за собой множество трудностей, въ частности, настаиваніе на томъ, что студенты должны быть "вѣрующими католиками", потому что тогда не католики будуть чувствовать себя гражданами второго сорта.

Ректоръ бостонского университета Вилліамъ Лихы (William Leahy) заявилъ, что "Я не хочу, чтобы протестантъ юдей, агностикъ, буддистъ и другіе думали, что имъ тутъ нѣть мѣста. Я не хочу, чтобы они считали, что мы ихъ только терпимъ и что они являются второстепенными членами".

Журналистка видѣть проблему въ томъ, что съ одной стороны, очинъ сильно сократилось количество населения католическихъ монашескихъ орденовъ, вслѣдствіе чего пришлось прибѣгать къ найму мірянъ и даже не католиковъ, а съ другой — государственный субсидіи исключительно религіознымъ школамъ давались неохотно. Къ тому же, оказалось вліяніе и омиращеніе католиковъ вслѣдствіе II Ватиканского собора 60-хъ годовъ.

По сообщенію газеты The New York Times отъ 20 марта, нѣкоторые студенты католическихъ университетовъ стали настаивать на возвращеніи въ классныя помѣщенія бывшихъ тамъ ранѣе распятій. Администраціи этихъ учебныхъ заведеній нашли выходъ изъ положенія: въ классахъ будутъ снова повѣшены кресты, но не традиціонной католической формы съ распятіемъ на немъ Спасителемъ, а сдѣланыя различными современными художниками въ декадентскомъ стилѣ. Среди "художниковъ" имѣется въ виду и юдей-хасидъ Ашеръ Левъ.

Съ такого рода проблемами теперь сталкиваются болѣ 230 католическихъ учебныхъ заведеній.

РИМСКІЙ ПАПА И МУСУЛЬМАНЕ

"Христіанскій" западный міръ столѣтіями поддерживалъ мусульманъ противъ боровшихся съ ними православныхъ народовъ. Пока существовала мощная русская имперія, мусульмане не рѣшались слишкомъ высоко поднимать головы. Они были въ достаточномъ количествѣ и въ предѣлахъ самой Российской Имперіи, въ которой мирно жили, пользуясь всѣми правами гражданства.

Съ паденіемъ Русской Имперіи и, особенно послѣ Второй Міровой войны, началась тогда уже замѣтная экспансія мусульманъ въ европейскія страны и даже Америку. Мусульманами переполнена Германія, ихъ множество во Франції, въ католической Италии. Въ Римѣ нѣсколько лѣтъ тому назадъ была построена самая большая мечеть въ Европѣ.

Римскій Папа не остался въ сторонѣ отъ этихъ всеобщихъ симпатій къ мусульманамъ, народамъ очень агрессивнымъ и не знающимъ чувства милосердія. Какъ сообщилъ бюллетень Ecumenical News International отъ 3 марта, въ юнѣ мѣсяцѣ намѣчено очередное посѣщеніе Римскимъ Папой Польши. Тамъ онъ долженъ встрѣтиться и съ различными мусульманскими группами изъ Европы.

Католический епископъ Мизіолэкъ сообщилъ, что ожидается, что съ Папой встрѣтятся мусульмане изъ Литвы, Бѣлоруссіи, Украины, Россіи и ряда новыхъ мусульманскихъ республикъ расчлененной Россіи.

Считается, что въ Польшѣ живетъ около 20 тысячъ мусульманъ, которые до 1939 года даже имѣли одну собственную воинскую часть въ составѣ польской арміи.

Въ 1997 году быль образованъ обще-мусульманскій Совѣтъ разныхъ странъ. Католическій епископъ отмѣтилъ, что до сихъ поръ, Римскій Папа никогда не встрѣчался съ мусульманами въ странахъ Европы, но все же принималь ихъ на аудиенціяхъ при посѣщеніи не-европейскихъ странъ.

Епископъ Мизолэкъ, объяснилъ, что при встрѣчѣ съ мусульманами, Папа "упомянеть наши общіе корни древней традиції Авраама, также и Иисуса, Котораго мусульмане считаютъ пророкомъ, но не Сыномъ Божімъ... Въ то время, какъ могущественные круги проявляютъ настроенія, близкія къ конфликтамъ, такая встрѣча какъ эта, можетъ оказаться способной измѣнить климатъ мнѣнія".

Въ маѣ прошлаго года въ Ватиканѣ была организована католическо-мусульманская комиссія, подъ предсѣдательствомъ кардинала Франциска Аринзе и Шеика Фавзи Фадель Зифзать, цѣлью которой является межрелигіозный діалогъ.

При посѣщеніи Польши, Папа собирается также встрѣтиться съ Митрополитомъ Саввой, возглавляющимъ Польскую Православную Церковь, въ которой около 700 тысячъ вѣрующихъ, а также, въ Варшавѣ онъ будетъ молиться о жертвахъ іудейского холокоста.

Одновременно съ такими теплыми чувствами Римскаго Папы по отношенію къ вѣковымъ, жестокимъ гонителямъ Православія въ Греціи и балканскихъ странахъ, оказались и современные американцы, и не только въ Бѣломъ Домѣ. Какъ выясняется изъ большой статьи миссіонерской православной газеты Christian Activist, нѣсколько мѣсяцевъ тому назадъ, совѣтъ графства Лоудонъ въ штатѣ Вирджинія постановилъ предоставить 100 акровъ земли для устройства ряда мусульманскихъ школъ съ интернатами на 800 кроватей, начиная отъ начальной и кончая университетомъ. Тамъ же будетъ построена и громадная мечеть съ минаретомъ въ 85 футовъ высоты. Но и этого мало: эти учрежденія будутъ находиться подъ непосредственнымъ контролемъ правительства Сауди Аравіи.

МАСЛЕНИЧНОЕ ГУЛЯНІЕ (MARDI GRAS) ВЪ АВСТРАЛІИ

Бюллетень Ecumenical News International отъ 17 марта сообщилъ, что въ Сиднеѣ (Австралія) 27 февраля состоялось продолжающееся цѣлый мѣсяцъ масленичное гуляніе мужеложниковъ и лесбіанокъ, съ участіемъ въ немъ 15 клириковъ, представлявшихъ нѣсколько самыхъ крупныхъ австралійскихъ исповѣданій, составившихъ "Объединяющую Церковь". Въ нее входятъ также квакеры, англикане и "Церкви Общинъ Митрополіи". Послѣдняя опекаетъ "христіанъ хомосексуалистовъ".

Эту группу радостно привѣтствовало нѣсколько сотъ тысячъ гражданъ, которые вотъ уже 20 лѣтъ подрядъ восхищаются развратниками. Парадъ этотъ впервые начался въ 1978 году, когда небольшая группа его участниковъ была разогнана полиціей. Теперь это считается самымъ многолюднымъ парадомъ участниковъ такого безчинія въ мірѣ.

Представители "церкви" шли неся флагъ, съ надписью "откроемъ объятія разнообразію". Нѣкоторые изъ этихъ клириковъ были въ костюмахъ съ западными бѣльями высокими воротниками. За нѣкоторыми изъ этихъ "духовныхъ лицъ" шли человѣкъ 120 ихъ прихожанъ.

Организаторъ парада "Объединяющей Церкви" Родъ Паттенденъ сказалъ, что "насъ принимали на парадѣ очень тепло. Мы протестуемъ противъ вовлечения Церкви въ акты человѣконенавистничества и ненависти... .Христіанская Церковь слишкомъ долго заставляла людей скрывать свои половыя наклонности... Все это должно прекратиться, потому что это есть отказъ отъ ученія Церкви о Божіей любви и пріемленности".

Однако, этотъ возмутительный парадъ все же встрѣтилъ и рядъ консервативныхъ оппонентовъ. Членъ Христіанской Демократической партіи въ парламентѣ Фредъ Найлъ (самъ пасторъ) заявилъ, что масленичное гуляніе хомосексуалистовъ поощряетъ неприличіе и вызываетъ рознь. Онъ также сказалъ, что "самъ по себѣ парадъ является неприличіемъ, кощунствомъ, нудизмомъ и оскорбительной активностью. Рядъ мужчинъ, одѣтыхъ какъ католическая монахини - тоже представлялъ кощунственный актъ... . Это случай, когда православнымъ христіанамъ нельзя участвовать: они только должны молиться всю ночь, какъ дѣлаемъ это мы, говоря: "прости имъ Господи, потому что они не знаютъ, что творятъ".

"АРХІВЪ ГРАББЕ"

Настоящимъ доводится до свѣдѣнія заинтересованныхъ, что переписка покойнаго Епископа Григорія (Граббе) съ Первоіерархами Русской Православной Церкви Заграницей, ея духовенствомъ и общественными дѣятелями была передана на храненіе въ Станфордскій Университетъ въ Калифорніи.

Адресъ Университета: Stanford University Libraries, Stanford , CA 94305

Архивъ находится въ отдѣлѣ Special Collections подъ названіемъ "Grabbe Archives".

Доступъ къ этому архиву свободный.